

周国辉赴宁波鄞州调研科技创新 把握第一驱动力 激发发展新动能

本报讯 4月6日上午,浙江省科技厅厅长周国辉一行赴宁波市鄞州区调研科技创新工作,并应邀在第41期鄞州论坛作主旨报告。周国辉强调,要抢抓科技革命的历史性机遇,牢牢把握“创新第一驱动力”,充分激发创新发展动能,再创鄞州发展新优势。

在鄞州科技信息孵化器和摩米创新工场,周国辉与有关负责人进行了深入交谈,对摩米创新工场集创业投资、科技成果转移、项目孵化器、企业加速器、众创空间于一体的创新服务平台模式给予充分肯定,希望进一步抢抓机遇,增强发展信心,发挥自身的特色和优势,进一步促进金融资本与人才、创

新资源的集聚整合,为鄞州产业转型升级提供更有力的支撑。

在报告会上,周国辉系统介绍了国家和浙江省创新驱动发展战略实施情况,阐述了新一轮科技革命的特征、趋势和浙江省的短板所在,描绘了“十三五”国家科技战略和浙江省科技发展蓝图。周国辉结合鄞州实际,肯定了鄞州区在经济社会发展和科技创新工作取得的成绩,要求抢抓新一轮技术革命和产业变革的历史性机遇,把科技创新摆上核心位置,主动融入国家和省市创新大战略,坚持问题导向和需求导向,找准并抓住科技创新薄弱环节,努力补齐补齐科技创新短板,着力在高新产业发展、

企业研发机构建设、高技术服务业发展、创新创业生态体系建设等方面狠下工夫,切实加快推进以科技创新为核心的全面创新,充分激发新动能,更好地发挥鄞州在全省创新驱动发展中的“领头羊”作用。

据悉,鄞州区2015年R&D经费支出占GDP比重超过3%,高新技术产业产值达到1083.2亿元,高新技术产业增加值占规上工业增加值比重达到45.6%,专利申请和授权量分别达到16297件和12746件,持续位居全省首位。

本报记者 何飘飘

只有浙江的18个县才出产“龙井茶”

首例龙井茶证明商标侵权案,江苏茶企被判赔13万元

本报讯 全国首例龙井茶证明商标侵权案日前由杭州市中级人民法院作出终审判决,以浙江龙井茶胜诉告终。被告常州开古茶叶食品有限公司被判立即停止生产销售侵犯“龙井茶”注册商标专用权商品的行为,并赔偿经济损失13万元。

据介绍,2015年浙江全省龙井茶产量达2.5吨,产值44.5亿元,以全省14.6%的茶叶产量贡献了全省31.7%的产业产值,龙井茶在浙江茶产业中具有举足轻重的地位。

2008年,国家工商行政管理总局商标局将龙井茶核准注册为地理标志证明商标,法定产区覆盖省内杭州、绍兴、金华和台州4个市18个县

(市、区)共38.1万户茶农。至2015年底,龙井茶证明商标授权使用企业达到364家,在国内大中城市建立西湖龙井、新昌龙井、嵊州越乡龙井、磐安生态龙井等经产区有关部门认可的龙井茶专卖店596家。

非法定产区生产且没有统一发放地理标志证明商标的龙井茶即“山寨龙井”。自商标注册以来,省工商局、省农业厅已多次联合开展全省龙井茶证明商标使用专项检查。仅2015年,就有45家侵权案件被调查取证,2家被立案审理。对于全国首例龙井茶证明商标侵权案的胜诉,浙江省农业技术推广中心茶桑科科长陆德彪表示:“这标志

着龙井茶品牌管理进入了一个依法维权新阶段,也希望通过典型案例教育引导从业者互相监督,保证龙井茶质量,进一步提升、传承龙井茶品牌形象。”

据悉,目前龙井茶证明商标“授权使用企业”、“被取消授权使用企业”名单已通过媒体公布,浙江省龙井茶证明商标管理和保护委员会负责人表示,此后将继续查处产区外以次充好的茶叶,也将继续公开监督电话,接受社会督促,促进行业自律,让龙井茶都能清晰溯源,健康发展。

本报实习生 张宇璐
通讯员 高晓晓

之江国际生命科学研究院落户杭州

本报讯 4月5日,由浙江省创业风险投资行业协会、浙江省科技企业孵化器协会全程指导,杭州万色城电子商务有限公司、浙江顺民生物科技有限公司联合主办的浙江省-以色列科技创新合作论坛暨之江国际生命科学研究院筹建新闻发布会在杭州召开。

之江国际生命科学研究院由杭州万色城电子商务有限公司和浙江顺民生物科技有限公司联手共建,聘请中科院研究员、博士生导师、中科院百人计划人才、国家杰出青年胡荣贵担任执行院长。2004

年诺贝尔化学奖得主、以色列权威科学家阿夫拉姆·赫什科博士提前录制了视频祝福,为之江国际生命科学研究院的成立点赞。

杭州万色城电子商务有限公司董事长朱海滨告诉记者,“万色城”是一家“电商平台+品牌”企业,自创办以来,一直怀着对生命的敬畏做产品,坚持“只与世界一流机构合作研发产品,只销售世界一流品质品牌产品”的原则,先后与中国的众多科学家和欧美研发机构联合研发7个品牌的护肤和营养食品等系列产品,并引进全球6000多款品质优良的产品。

截至2015年底,“万色城”累计纳税在1.5亿元以上。

浙江顺民生物科技有限公司总裁马根木告诉记者,本次与杭州万色城电子商务有限公司共同组建之江国际生命科学研究院的战略合作,是向“互联网+科研”的创新驱动模式和产业升级迈出了坚实的一步。未来,研究院先进的科研成果将由杭州万色城电子商务有限公司快速进行转化,形成符合市场导向和需求的中高端生命科学健康产品,满足广大消费者日益增长的个性化消费需求。

本报记者 金乐平

污水处理厂的六成污泥为何不见了?

临安的做法是:在池里让微生物给“吃”了

五水共治 科技支撑

本报讯 临安市城市污水处理厂污泥减量达到六成多。污泥去哪了?记者近日实地采访获悉,促使污泥减量的是一项叫“活性污泥减量化”的技术。

临安市城市污水处理厂承担着6万吨/日污水处理任务。据了解,同等规模的城市污水处理厂每天要产生含水率90%的污泥80-100吨,可是在临安污水处理厂每月仅产生含水率60%污泥约30吨。一座数万吨规模的污水处理厂给人们的印象是,运输污泥的车辆来来往往,在该厂却没有看到运泥车的忙碌身影,每个月运输污泥次数也屈指可数。

细细探究,该厂污泥的减量应归功于引进了一项SPRAS技术,即“活性污泥减量化”技术。这项技术由中环金锣环保科技有限公司自主研发,其基本原理是:主要通过工艺参数调整和微生物的生理生态调控实现污泥减量,无需投加任何外源性污泥减量制剂并通过工艺革新形成的污泥过程减量化技术。该项技改工程于2012

年9月动工建设,占地面积3.5亩,2013年3月通水试运行,2014年1月通过环保验收,2015年8月通过综合验收。到目前,运行情况稳定,污泥减量达到60%以上。由此减少了污泥运输、处置过程中对周边环境的污染,节约了土地,取得了较好的经济、社会效益。

据中环金锣环保科技有限公司总经理李文海介绍,应用SPRAS工艺不是不产生污泥,而是产生少量的污泥,大量的有机污泥在SPRAS工艺池里被消耗掉,大大减少了污泥处理成本及处理过程中含有大量重金属的有机污泥对环境的二次污染。

在环保产业的新常态下,我国相继颁布了一系列国家政策和行业标准,其中“水十条”明确了现有污泥处理处置设施应于2017年底前基本完成达标改造,地级以上城市污泥无害化处理处置率应于2020年底前达到90%以上。这对SPRAS技术的推广,是一项政策利好,而中国城镇供水排水协会副会长杨向平更建议,政府在节能减排目标责任制考核中,应把污泥减量作为其考核内容之一,并且要适当提高分值。

本报记者 孙常云 通讯员 钟兆盈



创客文化进校园

近日,浙江农林大学举行“创客文化进校园”活动,该校师生创客创作的各种富有创意的作品吸引了大家的眼球。

陈胜伟 摄

清明,我们要缅怀一位同行

(紧接A1版)去年,省“两会”期间,暨军民市长来厅里谈金华-义乌创建科技城工作,东成也陪同前来,看上去身体大不如从前了。我很担心,这无疑对他又是一个新的挑战。后来,我听一位同事说,那天东成是先来的,上楼时差点摔倒,说明他已十分虚弱无力。当然这是后话了。

去年3月中旬,全国“两会”代表乘机回浙途中,我与时任金华市委书记徐加爱毗邻而坐,谈起金华的科技工作,徐书记对东成的任职甚为关心和纠结,我很理解。为金华科技工作考虑,也为东成健康和家庭考虑,我郑重建议市委作出决策,对东成职务作妥善的安排,以便他集中精力休养。7月的一天,我从外面调研回到办公室,接到东成电话。他哭着对我说,组织上已决定让他到政协任职,听得出他壮志未酬,心有不甘。我安慰说,我知道这件事,这是组织对你的真心关心。你还年轻,孩子还幼小,留得青山在,不怕没柴烧,好好养病。打完这个电话,我着实难过了好久。我大理解东成这个科技人了,只能默默为他祈福,期待先进的医疗技术修复和延长他

的生命。之后知道他9月因病重去北京就治疗。让我特别遗憾和自责的是,还来不及去探望,10月13日突然传来他不幸病逝的噩耗。我甚为悲伤,立即同他爱人何平通电话,只能安慰,尽管是多么无力。由于工作冲突,专门委派同事赴京向东成作了最后的告别。

东成病逝的消息,经浙江创新社区,不径而走。有的同志提议正在评选的“最美科技人”活动授予他荣誉称号。我请示部门主任征得当地党委的意见,再提请评选委员会审议。大家一致赞同授予他“最美科技人”特别奖,公布后深受公众好评。

一个时代是需要英雄的,创新时代也需要创新英雄。厅党组与金华市委商量,对东成的生平事迹进行了深入、客观的调查研究,参加调研的同志回来向我讲起,无不感动万千。于是,厅党组和金华市委联合向省委报送了关于徐东成同志的调研报告和生平事迹。省委经过调研核实,3月28日作出决定,追授徐东成“浙江省优秀共产党员”荣誉称号。3月30日,省科技厅党组向全省科技系统发出了《关于开展

向徐东成同志学习争做“最美科技人”的决定》。

东成走了。他英年早逝,定格在51岁。一个高层次的科技工作者,正值创新发展的黄金岁月,生命却戛然而终。这对国家、社会、同行和他的家人来说,不能不让人悲伤动容。

日前,随省长调研金华科技创新工作,高兴地看到一些可喜的变化。统计数据显示,2014年金华市科技进步统计监测变化情况综合评价位居全省第二位,金华市因此首度获得科技进步党政目标考核优秀市。市政府分管领导讲起这个成绩,甚是欣喜。这当然是市委、市政府坚强领导和各方面努力的结果,但无疑其中凝聚着东成的努力、汗水,乃至生命。他2013年被评为“全国科技进步考核先进个人”。因此,东成是可以含笑九泉的。

古人云,人生譬如一树花,同发一枝,俱开一蒂,随风而坠。这样说来,人生似乎如此流逝无痕。不,历史会让人敬仰、缅怀和传颂一批人。它不是因为其地位、权力、金钱,而在于其奉献、付出和作为。我相信,精神永垂不朽。

满意率达到96.34% 浙江人的安全感真高

本报讯 记者日前从建设平安浙江新闻发布会上获悉,2015年浙江全省各类安全事故、群体性事件同比分别下降5.5%、4.58%,人民群众安全感满意率达到96.34%。

去年,浙江省开展打击整治恶意逃废债、利用P2P平台非法集资、影子银行、通讯网络诈骗犯罪等专项行动,为当事人挽回经济损失73亿元。注重运用法治思维和法治方式对涉困企业进行差异化处置,全省通过司法程序化解银行不良资产1325亿元,盘活企业存量资产184亿元。

2016年,举世瞩目的G20峰会将在杭州召开,“平安护航G20大会战”也成为今年平安浙江建设工作的重中之重。公安交警部门将在交通组织上采取“三限”:首先是限时,在峰会活动的相关时间内,采取交通管制措施;其次是限量,在峰会期间,公安交警部门会对交通流量采取一定的限制措施;最后是限行,在峰会召开的主要区域,公安交警部门会采取一系列限行措施。

本报记者 林洁

浙江2家企业 被撤销3A级“守重”称号

本报讯 “守合同重信用”并非终身制。4月6日,记者从浙江省工商局获悉,华丰建设股份有限公司、宁波格林纺织品有限公司2家企业因拒不执行人民法院判决,被撤销“浙江省工商企业信用3A级‘守合同重信用’单位”。

据了解,“守合同重信用”已成为企业参与市场活动的“金字招牌”。许多招投标活动中,如建筑、药品集中采购、信息化项目等,“守合同重信用”已成为企业参与竞争的加分项目,甚至是浙江企业走出省外,参与全国经营活动的准入门槛。

浙江省工商局统计数据 displays,截止到底,全省共有“守重”企业13263家,其中总局公示233家,3A级“守重”企业2415家,2A级“守重”企业5199家,A级“守重”企业5649家。

通讯员 杜文博 沈雁 本报记者 林洁

天台启动创建 国家全域旅游示范区

本报讯 4月初,天台县召开了创建首批国家全域旅游示范区动员大会,争取使天台成为首批中的首个,成为全国创建的样本,实现全域旅游“井喷式”发展。

该县提出,把全县作为一个大景区来谋划,把乡镇作为一个景点来构图,把村庄作为一个小品来设计。强化对标意识,大规模全覆盖地开展全域“提标”行动,尽快形成一套兼顾全面又具天台独特韵味的标准体系,努力使天台标准上升为国家标准。

与此同时,充分发挥“旅游+”功能,以“一业融五化”驱动全域产业集群提质增效;谋划一批补短板、强带动、见效益的旅游项目,促进旅游业态多样发展;培育更多的拳头产品、特色精品,实现专业化、差异化发展。

本报记者 孙常云

宁波盛威军校祭奠烈士英灵

本报讯 4月2日上午,宁波盛威国际旗下培训学院盛威商学院(盛威军校)第九期全体学员一早来到宁波五乡同泰陵园,进行革命烈士悼念仪式,深切缅怀革命先烈,告慰他们的在天之灵。

伴着庄严的国歌,盛威军校学员们迎国旗,奏国歌,宣读祭文,鞠躬,默哀,敬献花圈;通过盛威“三拜仪式”,表达对人民英雄的缅怀和追思。

盛威军校以“重在炼心,次在练术”为校训,旨在培养具备“激情、严谨、韧性、责任心”的社会卓越人才,而其秉持的严格军事化训练,也让全体军校学员对军人有了发自内心的敬仰,在他们心灵深处注入了中华儿女最崇高的军魂。

常云 方超

注销公告

新昌县博大房地产开发有限公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。特此公告。

新昌县博大房地产开发有限公司
2016年04月08日

注销公告

新昌县力源保健品有限公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。特此公告。

新昌县力源保健品有限公司
2016年4月8日

遗失启事

新昌县七星街道杰克龙卫浴店遗失新昌县工商行政管理局2013年10月11日核发的营业执照正、副本,注册号330624603062916,声明作废。

2016年4月8日

遗失启事

杨伟成遗失计算机软件考试资格证,证号14005641,资格名称:网络工程师(中级),特此声明。

2016年4月8日